

鱼跃人欢,太白湖撒下冬网

捕大鱼放小鱼,3斤以上花白鲢预计产量30多斤

记者 邓超 张夫稳 张清直 崔常松

鱼跃人欢冬捕忙。又到了万斤以上花白鲢冬季捕捞时节,12月6日,在太白湖景区,一场历时半个月的冬季捕鱼正式拉开帷幕,今年预计捕捞3斤以上的花白鲢30万斤以上。

万斤鲜鱼越水而出 不惧严寒赶网冬捕

晨曦时分,阳光渐渐铺在湖面上,为太白湖披上了一层金光。湖面的网箱里,晨光挑动了涟漪,水下深藏的宝藏将被开采。

12月6日上午,气温降至零下3摄氏度,随着一声声齐整的作业号子,一场冬捕“大戏”在太白湖上演。由于是今年冬捕第一网,一大早,太白湖捕捞队负责人吴修明就驾驶着快艇来到位于太白湖南端南二环特大桥下的捕鱼点,指导工人开展捕捞作业。

“网再拉高一点,慢慢来,把网箱一点点往里抖。”5名捕捞师傅分别站在两条船上,两名师傅站在泡沫和木板制成的鱼排内,将提前布好的网箱与鱼排拴牢固定,在吆喝声中不停拉动手中的大网。随着渔网越收越紧,膘肥体健的鱼儿开始跳跃翻腾,鱼尾拍打水面,水花四溅,呈现出鱼跃人欢的热闹景象。十几分钟后,



捕捞队正在捕捞鱼。



太白湖冬捕。



扫码看视频。

好、肉质紧。

满载着鲢鱼的鱼排靠岸后,为了加快装车速度,还用上了吊车,捕鱼工人将符合规格的鱼一条条丢进鱼篓中,然后由吊车吊上停在岸边的运鱼车上,装满鱼的鱼篓能达到六七十斤。运鱼车上有专门的供氧设备,这样能保证鱼运到目的地后依然是鲜活的。

比捕鱼师傅还激动的是正在岸边等待的客商,当天凌晨3点,客商杜秉禹开着货车,特意从临沂莒南县赶到太白湖景区收鱼。当满载着鲢鱼的鱼排驶向岸边时,看着肥美的鲢鱼活蹦乱跳,他按捺不住内心地喜悦:“当天要拉走四五千斤,还有几辆货车随后几天会陆续到达,今年收购十万斤不是问题。”杜秉禹告诉记者,自己家里有7000亩的鱼塘用于养殖收购至各地的鱼类,再销往全国各地,太白湖的鲢鱼在临沂本地每斤能卖到7块钱,最远的地方能卖到四川。当然,这样销售首先得有底气,“鱼品质要好,太白湖的鱼,肉紧实,味道鲜美,人家一

吃就明白,这样回头客就多了。”

鱼多,冬捕的量也就大。太白湖位于南四湖最北端,水域面积1.8万余亩,捕捞水域面积1.2万亩,水深一般在2至4米。湖内有品种繁多的鱼虾、贝类等水生生物,鱼类78种,其中有鳜鱼、银鱼等名贵鱼类,是省内重要的淡水鱼和湖产品基地。济宁太白湖景区生产科科长魏一彪说,太白湖水域每年春秋两季投放千万尾鱼苗,从不进行人工饲养,鱼虾以湖内水藻为食,生态混养方式保护了水域生态环境,集中放鱼,捕鱼活动形成良性循环,不仅对水质有益,还产生经济效益。在冬捕开始之前,还会有专业的渔业人员对捕捞的数量和鱼类大小提前进行科学测算,捕捞鱼种的体型大多在5—10斤重,最小的也都在3斤以上,冬季尤以花白鲢鱼又名胖头鱼最为出名,平均重量在5—20斤,青鱼甚至可达百余斤,得益于捕鱼区域的调整,预计今年湖区集中冬捕的产量在30万斤。

新区农业生产经营从业者线上培训开班 培养新农人,促进产业兴旺

本报济宁12月12日讯(通讯员 山长坡) 12月4日,农业生产经营从业者线上培训开班。5日,针对某些农民不会注册账号问题,区农业服务中心和石桥镇采取微信群发布注册流程视频,石桥农技人员进村现场指导等方式帮助农民解决线上培训遇到的问题。

按照“需求导向、产业主线、分层实施、全程培训”原则,抓重点、抓落实,全面优化课程设置,进一步创新

培训方式。本次培训班有针对性开设了农产品质量安全、农民合作社和家庭农场高质量发展、济宁市主要农作物病虫害绿色防控技术等个性化专业技能培训课程。全区农业生产经营从业者80人已全部线上完成12课时学习,全面完成2022年度培训任务。

通过线上培训加快催生一批经济实力强、带动能力强的种养大户、家庭农场、农民合作社、社会化服

网格员入户宣传 增强居民法律观

本报济宁12月12日(通讯员 张辉 史佳雯 杨肖敏)

记者 邓超) 12月4日,许庄街道中南珑悦网格员开展了宪法日主题宣传活动。网格员采取发放宣传资料、张贴宪法宣传知识海报等方式,普及宪法知识,弘扬宪法精神,并引导居民保护自身安全,保障自己的权益。

网格员化身“普法快递员”开启了“入户”模式。他们向辖区居民发放《宪法知识》宣传单,用通俗易懂的语言向广大居民普及宪法知识,

对宪法内容的重大意义进行了讲解和宣传。

他们化身“法治带头人”,向居民详细介绍民法典的主要内容,结合基层群众生产生活实际阐释民法典关于坚持主体平等、保护财产权利、促进家庭和谐等方面的基本要求,让大家深刻认识到民法典与每一位公民的生活息息相关。

此次宣传,提高了辖区居民安全防范意识,增强了居民学法、知法、懂法、用法的法律观念。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:孔茜